



## 浙江省宁波市第四届科学发展与法治保障论坛隆重举行

时间: 2012-12-18 10:15 来源: 宁波市法学会 责任编辑: 中国法学会网

2012年12月10日下午,由浙江省宁波市委政法委指导,宁波市法学会主办,宁波市警察协会、宁波市法官协会、宁波市检察学研究会、宁波市律师协会、宁波市公证协会、宁波大学法学院、浙江万里学院法学院、浙大宁波理工学院法律系协办的宁波市第四届科学发展与法治保障论坛在宁波开元大酒店隆重举行。宁波市法学会会长郑瑞法,宁波市法学会常务副会长卢进新,宁波市法学会副会长、宁波市人大法工委主任金潮,宁波市法学会副会长、宁波市政协社会法制和民族宗教委员会主任虞安成,宁波市法学会副会长、宁波大学法学院院长张炳生,宁波市法学会副会长、浙江万里学院法学院院长揭明,宁波市级政法部门、行政执法部门分管领导,县(市)区委政法委分管领导,市法学会县(市)区联络组长、市级团体会员单位联络员,论坛获奖论文作者及2009至2010年度法学研究优秀成果获奖论文作者等100余人参加了论坛。宁波市委政法委副书记项敏出席论坛并讲话。宁波市法学会专职副会长郑震亮主持论坛。

为贯彻落实中央政法委关于进一步加强和创新社会管理的总体要求和部署,进一步深化社会管理创新法学研究,市法学会于今年3月组织开展了以“社会管理创新体制机制建设法律问题研究”为主题的宁波市第四届科学发展与法治保障论坛征文活动。本届论坛得到了全市广大法学法律工作者的热烈响应和积极参与,组委会共收到论文150篇。经法学法律专家评审,共评出获奖论文60篇,其中一等奖5篇,二等奖10篇,三等奖20篇,优秀奖25篇。

论坛选择《鄞州区医患纠纷现状及处置对策研究》等9篇获奖论文的作者进行了交流发言,并由宁波大学法学院院长张炳生和市社科院社会发展研究所副所长史斌对论坛交流论文进行了深入点评。市法学会学术委员会委员、浙江万里学院法学院教授易凌作了论坛征文综述。市法学会集结出版了获奖论文集,收录作者的真知灼见,充分展示了本届论坛征文的理论水平和实践成果。

论坛上,市法学会常务副会长卢进新、市法学会秘书长周元贵分别宣读了《宁波市法学会关于表彰2009至2010年度法学研究优秀成果的通报》及《宁波市第四届科学发展与法治保障论坛优秀论文表彰通报》,对本届论坛优秀论文获奖作者、论坛征文组织工作出色的市法学会宁波大学法学院联络组、市城管局联络组、海曙区联络组及2009至2010年度法学研究优秀成果获奖作者进行了表彰奖励。

宁波市委政法委副书记项敏在讲话中,首先肯定了论坛主题正逢其时,成效明显。同时,对市法学会和全市广大法学法律工作者提出了三点要求:

一、认真学习、深刻领会、全面贯彻党的十八大精神,不断增强参与创新社会

地方学会

- 综合报道
- 课题研究
- 区域论坛
- 组织建设
- 学术交流

本月热点

- 《让宪法更幸福》——2012年闽粤两省法
- 湖南省程序法研究会“法治湖南”地方
- 广西法理学研究会2012年学术年会在玉
- 江苏省法学会刑法学研究会2012年年会
- 广西刑法学研究会第四届理事大会暨第
- 福建省漳州市法学会举办2012年法
- 江苏省法学会经济法学研究会2012年年
- 广东省法学会律师学研究会2012年年

年度热点

- 江苏省法学会民事诉讼法研究会2012
- 第一届“企业破产法与浙江实践”论
- 新疆自治区党委政法委、法学会共同
- 沈阳市法学会刑法学研究会召开刑事
- 江苏省检察官协会、江苏省法学会刑
- 沈阳市法学会刑法学研究会召开刑事
- 江苏省法学会法律史学研究会2012年
- 山东省法学会环境资源法学研究会2012

中国法学会会员入会申请相关文件

## 六大地方区域论坛

地方法学会参与社会管理创新

管理和全面推进依法治国的责任感和使命感。党的十八大把加强社会建设放在重要位置，把全面推进依法治国作为政治建设的一项重要内容。法学会在加强和创新社会管理和全面推进依法治国的进程中承担着重要职责，具有独特作用，市法学会要继续坚持正确的政治方向，充分认识全面贯彻落实党的十八大精神的重大现实意义和历史意义，自觉把参与服务、推进社会管理创新和全面推进依法治国作为一项重大政治任务，作为繁荣法学研究、贯彻落实依法治国基本方略、加快推进中国特色社会主义法治建设的重要内容，充分激发全市广大法学法律工作者的积极性、创造性，不断以新的法学理论研究成果推动我市社会管理创新和法治建设工作取得新进展。

二、充分发挥职能作用和专业优势，为全面深入地推进我市社会管理创新工作贡献力量。我市虽然在加强和创新社会管理工作中做了一些工作，取得了明显成效，但还有许多方面需要加强和继续破题创新。市法学会要积极发挥在促进科学立法、民主立法方面的作用，把服务社会管理创新与服务法治建设结合起来，组织法学法律专家通过多种形式参与社会管理立法活动。要加强与人大、政府有关部门的联系沟通，努力推动社会管理研究成果和重大意见建议转化为法律、政策、措施，推动社会管理的法治化和规范化。要积极组织动员全市广大法学法律工作者深入开展法制宣传教育，弘扬社会主义法治精神，树立社会主义法治理念，增强全社会学法尊法守法用法意识。

三、切实加强法学会自身建设，提高引领、协调、联络、服务的能力，不断提升“立足当地、研究当地、服务当地”的水平。市法学会要进一步增强大局意识、服务意识，找准贯彻党的十八大精神的切入点，努力创造条件、搭建工作平台，组织、引领、推动广大法学法律工作者积极投身于创新社会管理和全面推进依法治国的生动实践。要进一步加强法学研究队伍思想政治建设，坚持用中国特色社会主义核心价值体系和社会主义法治理念武装广大法学法律工作者的头脑，始终坚定正确的政治方向。要建立完善法学研究队伍管理机制，把全市法学界、法律界有造诣、有成绩、有影响的优秀人才吸引到研究队伍中来，为他们创造更多发展机会和服务平台，努力培养造就一支优秀的法学研究队伍。

市法学会会长郑瑞法在总结讲话中，对全市法学法律工作者提出了三点希望：

一、以党的十八大精神为引领，积极参与和推进依法治国实践，为全面推进依法治国进程做出积极贡献。党的十八大报告从开创中国特色社会主义事业全局和战略的高度，对全面推进依法治国，加快建设社会主义法治国家作出了新的部署，提出了新思想、新观点、新论断，提出了加强社会主义法治建设的新任务、新要求。全市广大法学法律工作者要认真学习贯彻党的十八大精神，并以此为指导，进一步推动法学研究的繁荣发展，进一步发挥自身在党和政府全局工作中的重要作用，为十八大提出的全面推进依法治国进程做出积极贡献。

二、积极参与社会建设研究，为加快形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会管理体制做出积极贡献。中央做出加强和创新社会管理的重大决策部署以来，我市勇于创新，大胆实践，成效明显，但从总体上看，当前加强和创新社会管理工作还处于探索阶段，本届论坛的研讨也仅仅是开了个头，不少重点难点问题需要我们继续深入地去破题。法学法律界要充分发挥基础广泛、人才荟萃、联系面广的优势，紧紧围绕社会管理领域带有全局性、前瞻性、战略性的重大问题，特别是党的十八大提出的构建中国特色社会主义社会管理体系，加快形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会管理机制等问题，集中力量、集中智慧攻坚克难，力争形成一批高水平、高质量的研究成果，推动上升为法律制度，为加强和创新社会管理做出积极贡献。

三、坚持与时俱进、开拓创新，提升法学研究水平，为把我市“科学发展与法治保障”论坛办成精品做出积极贡献。“科学发展与法治保障”论坛至今已成功举办四届，届届创新，层层深入，论文质量普遍提高，影响日益扩大，已经成为全市广大法学法律工作者展示自我、凝聚力量、平等对话的平台。全市广大法学法律工作者要以全面推进依法治国为己任，紧扣时代主题，把握时代脉搏，顺应时代潮流，站在法学研究的最前沿，深入基层、深入实际、深入社会，研究法学法律工作的新情况、新问题、新挑战，积极探索我国法律制度、机制建设新思路、新机制、新模式，全面展示我们法制建设研究的新特点、新进展、新成果，从而把我们的“科学发展与法治保障”论坛办成精品，办成更有强大影响力的学术平台。

（宁波市法学会报送）

---

上一篇：[广东省东莞市法学会司法实务研究中心举办“房地产纠纷的法律问题与解决建议”司法实务论坛](#)

下一篇：[山西省法学会召开“省城法学界法律界学习贯彻党的十八大精神暨纪念现行宪](#)



收藏



挑错



推荐



打印

中国法学会 版权所有© 2012 京ICP备10012170号 网站地图

地址：北京市西城区兵马司胡同63号 邮编：100034 网站电话：010-66511728

网站制作与维护：北京宜思博睿文化传媒有限公司